Vards

Uzvards

Skola Klase
Uzmanigi izlasi uzdevumus! Katra uzdevuma apvelc ar apliti vienu atbildi, kura tavuprat ir pareiza.

+3/-1 punkti

1. Aprekini (3+3):3+(2-2):2-(1+1):1
A2 B O C 4 D 3 E 1

+3/-1 punkti

2. Kurs$ no dotajiem skaitliem ir vislielakais?

A 90099 B 9999 C 99000 D 90909 E 900000

+4/-1 punkti

3. Degot 1 stundu, tieva svece saisinas par 2 cm, bet resna — par 1cm. Tumsa istaba vienlaicigi
iededza divas sveces: 14 cm garu tievo sveci un 8 cm garu resno sveci. Cik ilgi istaba biis
apgaismota?

A 15 stundas B 7 stundas C 8 stundas D 22 stundas E nevar noteikt

+4/-1 punkti

4. Meitenes ar kritu uz asfalta uzziméja klasites (tadas, ka paradits zim&juma). Katra klasisu ritina
ir kvadrats ar malas garumu 25 cm. Zim&uma neviena linija netika novilkta divreiz. Péc
zim&Sanas kritin$ bija samazinajies uz pusi. Cik garu liniju var uzzimét ar atlikuSo kritina gabalu?

A 5m 50cm B 7m C 175cm D 4m 50cm E nevar noteikt

+3/-1 punkti

5. Kadu skaitli jaieliek X vieta vienadojuma X:2=8:X, lai iegiitu pareizu vienadibu?

A 2 B 8 C14 D 16 E tada skaitla nav

+3/-1 punkti

6. Cikir 100-50+51-72+73+94-95?
A 103 B 102 c101 D 100 E 99

+3/-1 punkii

7. Starpbridi Péteris parava aiz bizém x meitenes, bet Juris — y meitenes. Starp dotajiem atbilzu
variantiem atrodi vienu nepareizu, ja zinams, ka P&teris parava aiz biz€m par 3 meiteném vairak
neka Juris.

A x-3=y B x-y=3 C y+3=x D x+y=3 E meitenes aiz bizém raustit nedrikst

+4/-1 punkti

8. Maijai ir X santimu, Janim 5 reizes vairak neka Maijai, bet Andrim par 30 santimiem vairak neka
Janim. Ko nozimé izteiksme (5x+30):x?

Atik sant. ir Andrim B tik sant. ir Janim un Maijai kopa C tik sant. ir Andrim un Maijai kopa
D par tik sant. Andrim vairak neka Maijai E tik reizes Andrim vairak naudas neka Maijai

+4/-1 punkti

9. Parastaja luksofora tris krasu lampinas izvietotas seciba sarkans, dzeltens, zalS. Samainot §is tris
lampinas vietam, ieglsim pavisam citu luksoforu. Cik dazadus luksoforus var izveidot, ja ir 3
lampinas: sarkana, dzeltena un zala?

A6 B 5 C3 D1 EO9




+4/-1 punkti

10. Audzinataja no punkta A uz punktu B gaja pa zemi, bet bérni — pa trijstiirveida kapnitem (skat.
zim.). Zim&uma katram trijstiirim visas malas ir vienada garuma. Cik reizes audzinatajas
noietais celS ir 1saks neka beérnu veiktais cels?

PWNAVAVAN

A 6 reizes B 2reizes C 3reizes D vini veica vienadu celu  E nevar noteikt

+4/-1 punkti

11. Kura dala trijstiirt ABC ir iekrasota?

Ai B1 C — D
10 6

~N| -
m
@ |~

12. No papira lapas izgrieza tadu figtru, ka paradits zimguma pa
labi, un no ta izlocTja majinu. Kuru majinu ieguva?

A B C D E

220°

+3/-1 punkii

13. Diagramma att€lota dazadas sadziviskas temperattiras. Par cik
gradiem atSkiras visaugstaka temperattira no viszemakas? 150°

Apar220° B par215° C par235° D par205° E par225°

+3/-1 punkti] 22}

14. Kuras temperatiiras neatrodas diapazona no -10° lidz 110°? -15°
A gludekla un piradzinu B istabas gaisa, kr&uma un varosa tidens . % égf é 2 é
C gludekla, piradzinu un varoSa tidens D pelmenu un piradzinu & E‘} g é g §
E gludekla, pelmenu un piradzinu g g 57 5

pira




Vards

Uzvards

Skola Klase

Uzmanigi izlasi uzdevumus! Katra uzdevuma apvelc ar apliti vienu atbildi, kura tavuprat ir pareiza.

+3/-1 punkti

1.Cikir 100-9-8-7-6-4-3-2-17?

A 50 B 59 C 60 D 55 E cits skaitlis

+3/-1 punkti

2. Ansitis no TV videokasete ierakstija savu milako filminu. Filmai pa vidu bija 2 reklamas pauzes.
Ansitis noveroja, ka filmas fragments Iidz pirmajai reklamas pauzei bija tiesi pusstundu gars, otrs
fragments bija 38 mintites gar$ un pédgjais fragments bija tiesi 330 sekundes gars.

Cik gara ir visa ierakstita filma?

A 1h 14 min. B 73 min. 30 s Cl1lh11min.30s D91 min.30s E 73 min.50 s

+4/-1 punkti

3. Ka izmainisies dalfjums, ja dalamo palielinas 2 reizes, bet dalitaju samazinas 4 reizes?

A samazinasies 8 reizes B palielinasies 2 reizes C palielinasies par 8
D palielinasies 8 reizes E nemainisies

+3/-1 punkti

4. Spaint, kura tilpums ir 12 1, ielgja 10 puslitra pudeles kvasa. Cik tadas pudeles kvasa vél ir jaielej,
lai spainis butu pilns?

A2 B8 C14 D 22 E cits skaits

+3/-1 punkti

5 (x+6):2=x
Cik ir nezinamais skaitlis X?

A8 B6 C4 D cits skaitlis E nevar noteikt

+3/-1 punkii

6. Cik Cetrstiri ir redzami Zim&uma?

Al B2 C3 D4 ES5

+4/-1 punkti

7. Gorillas svars ir no 250 kg Iidz 300 kg, strausa svars ir no 80 kg Iidz 90 kg, briina 1aca svars ir no
400 kg lidz 500 kg.
Uz sviras svaru viena kausa nosédinats viens briinais lacis, uz otra — viens gorilla. Kads mazakais
skaits strausu janosédina blakus gorillam, lai tie kopa ar gorillu noteikti btitu smagaki par laci?

A2 B3 C4 D5 E nevar noteikt




5 punkti

8. Salidzini x un y! (Aplitt ieraksti ,,<”, ,,=" vai ,,>".)

a) Ja 3x=y, tad XQy
b) Ja x-y=2, tad ny
c)Ja x:y=1, tad ny
d) Ja x+y>2x, tad ny
e) Ja5x-12y=0, tad x@y

4 punkti

9. Putnu barotava mielojas vairaki putnini. Atlidoja vél viens zvirbulis. Tad zvirbulu bija 2 reizes
mazak neka ziliSu. P&c tam atlidoja v&l viena zilite, un tagad barotava ir 5 zilites. Cik zvirbulu un
cik ziliSu barotava bija pasa sakuma?

Atbilde: zilisu skaits bija ; zvirbulu skaits bija

4 punkti

10. No vienadiem rotalu kubiniem bérni uzbiivgja piramidu un paslépa to aiz aizkariem ka paradits
zim&juma. Katra kubina Skautnes garums ir 5 cm. Cik augsta ir visa piramida?

AN . . /

T - I

L [ ||

Atbilde: piramida ir cm augsta.

5 punkti

11. Papira kvadrats pa taisnu liniju jasagriez divas dalas ta, lai iegtito figliru perimetru summa biitu
lielaka iesp&jama.
Zimg&juma paradi griezuma liniju! Pamato savus spriedumus!

Kopa iegiiti punkti. (max=41p.)




Matematikas konkurss 4.klasem ,,Tik vai ... Cik?”

Vards

Uzvards

Skola

3. karta

Klase

Katram uzdevumam rakstiet ne tikai atbildi, bet art risinajumu!

2 punkti

1. Apréekini!

98765-43210-(50000+500)-5

Atbilde:

3 punkii

2. Salidzini! (ApliSos ieraksti ,,<”, ,,=" vai ,,>”.)

1450 m +500dm O 3km: 2

10kg-100g O 3330g-3

3 punkti

3. Tetis apeda 2 cepumus, mamma un vecmamina — pa vienam cepumam, mazais Andritis notiesaja
16 cepumus, bet zurkai Anfisai netika neviens cepums. Cik cepumus biitu apedis katrs, ja vini

tos sakuma biitu sadalijusi visiem vienadas dalas?

Risinajums.

Atbilde:

6 punkti

4. Noskaidro, kads skaitlis var biit nezinamais x, ja

a) x+x=0
b) x-x=0
C) x:x=1
d) x:x=2

e) x-(x:x-1)=2

Atbilde:

Atbilde:

Atbilde:

Athilde:

Atbilde:

2006.gada februari.




Matematikas konkurss 4.klasem ,,Tik vai ... Cik?” 3. karta

5 punkiti

5. Janitis atnaca uz skolu tiesi pirms pirmas stundas sakuma plkst. 8:30, bet aizgaja uzreiz péc
5.stundas beigam plkst. 12:50. Viena stunda ilgst 40 miniites. Cik km ir noskrg&jis Janitis skola, ja
visos starpbrizos vin$ skraidija ar atrumu 8 km/h? (Stundu laika Janitim skraidit ir aizliegts.)

Risinajums.

Atbilde:
5 punkti
6. No stieples izlocits kuba karkass ka paradits zim&juma.
Skudrai ir jaaizrapo no virsotnes A uz virsotni G. B C
Cik dazados veidos skudra to var izdarft, ja vinai jarapo tiesi pa
trim Skautném? A D
Atbilde:

Uzrakstiet visus iesp&jamos skudras celus: F

G
AEHG,

E H

7.

Zimgjuma attélota figiira sastav tikai no vienadiem
pusrinkiem. Katra pusrinka radiuss ir 4 cm.
Noskaidrojiet kvadrata ABCD perimetru.

Atbilde:

2006.gada februari.




3.starptautiska matematikas olimpiade 4. klasu skoleniem SEMAT

o]
S Y
2006.gada ... aprili f;@ﬁ' 1
VAIAS, UZVALAS ..vvvveiiiiiiii ittt e e e e s s bbb e e e e e e e s s s e sbbbr b e e e eeeessns ’
RAJONS, SKOIA, KIASE .......ccooviiiiiiiiiiii i
2 punkti
1. Salidzini! (ApliSos ieraksti zimi ,,<”, ,,="vai ,,>".
1450 m + 500 cm O 3km : 2 10kg-9g O 330093
Risinajums: Risinajums:
|2 punktil
2. Aprékini:
90909:3-20202+1010-3 (10000-1):9+3-41
3 punkti
3. Ka izmainisies starpiba, ja mazinamo samazinas par 6, bet mazinataju palielinas par 4?
2 punkti
4. Zimgjuma Katra rinka radiuss ir— 2 cm. Aprékini  Risin@jums:
taisnstira ABCD laukumu.
B/ C
A E Atbilde:r.....oooeiiii,
3 punkti
5. Berni gribgja uzzinat, cik sver sniegavirs. Vini  Risin@jums:
ielika sniegaviru spaini, kura tilpums ir 10 I, un
nosvéra to kopa ar spaini. Sniegavirs kopa ar spaini
svera 4 kg 300 g. No rita bérni atklaja, ka sniegavirs
izkusis un Gidens aiznem % spaina. Noskaidrojiet,
cik sver spainis, ja zinams, ka 1 | Gdens sver tiesi 1 )
k Atbilde:.....ooiii
g.
3 punkti
6. Lai apsetu 3 m” zalaja, nepieciesami 40 g seklu. Risinjums:
Cik kg seklu bas nepieciesami, lai aps&tu
taisnstarveida laukumu, kura garums ir 20 m, bet
platums 15 m?
Atbilde:.......cooeiiiiiiee,
2 punkti

7. Par cik gramiem gkg ir vairak neka % kg?

Risindjums:



8. Saskaiti, cik
radiusi un cik
diametri redzami
zZimgjuma?

Atbilde:

4 punkti

.................. radiusi

............... diametri

0. % kvadrata iesvitrojiet, g kvadrata iekrasojiet.

Kura dala kvadrata palika balta?

Risindjums:

3 punkti

10. Berni noléma no rotalu klucisiem
salimét lellei kréslu (tadu, kads
paradits zimgjuma). Lai salimé&tu
kopa divas skaldnes, nepieciesams
1 g Iimes. Cik daudz Iimes
nepieciesams, lai salimétus visas
saskarosas skaldnes?

Risindjums:

ya—

11. Zooparka nedglas laika bija 10000

apmekletaju. % no visiem

apmekl&tajiem bija skolnieki,

pieauguso skaits bija % no skolnieku

skaita, bet pargjie apmekl&taji bija

pirmskolas vecuma bérni. Aprekiniet,
cik katra vecuma apmekl&taju bija un

attelojiet iegutos datus diagramma.

Risindjums:

5000 1

4000 1

30001

2000 1

1000

pirms-  skoléni pieaugusie
skoleni

12. Zimgjuma attelota figara sastav tikai no vienadiem
pusrinkiem. Katra pusrinka radiuss ir 4 cm. Noskaidrojiet

kvadrata ABCD perimetru.

Risindjums:

4 punkti

Varéja iegiit 40 punktus, ieguva punktus.



